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Πάτρα,  26 Οκτωβρίου 2021 

Αρ. Πρωτ.: ΠΔΕ/ΓΠ/303324/5440 

 

 
Θέμα: Απάντηση Κοινοβουλευτικής Αναφοράς με θέμα «Σε κίνδυνο βρίσκεται η Ιερά 

Μονή Σεπετού». 

 

Σχετ.: το αρ. πρωτ. 76104/18-10-2021 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών Γεν. Δ/νση 

Οικονομικών Υπηρεσιών & Διοικητικής Υποστήριξης/ Δ/νση Διοικητικής Υποστήριξης/ 

Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών .  

 

  Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, σχετικά με την αρ. 

26/08-10-2021 κοινοβουλευτική αναφορά της Βουλευτού κας Διονυσίας-Θεοδώρας 

Αυγερινοπούλου με θέμα «Σε κίνδυνο βρίσκεται η Ιερά Μονή Σεπετού» σας γνωρίζουμε 

ότι: 

Η Ιερά Μονή Σεπετού βρίσκεται στα κατάντη της δημοτικής οδού από Κάτω Αμυγδαλιές 

(Χάνι Κορμπά) προς Αλίφειρα. Μεταξύ αυτής και της προαναφερθείσας δημοτικής οδού 

υφίσταται βραχώδες πρανές, το οποίο υπέστη τοπικά κατολισθήσεις, μετά τις έντονες 

βροχοπτώσεις που εκδηλώθηκαν κατά τον μήνα Ιανουάριο του 2021 στην ευρύτερη 

περιοχή του Δήμου Κρεστένων – Ανδρίτσαινας, αφού απωλέσθη, λόγω της έντονης ροής 
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των υδάτων, μέρος του συνδετικού υλικού το οποίο συγκρατούσε τα επιμέρους 

τμήματα βράχων. 

Εξαιτίας του ως άνω φαινομένου, το ήδη τοποθετημένο βραχόπλεγμα στο πρανές (σ.σ. 

μεταξύ της Ιεράς Μονής και της δημοτικής οδού) εμφάνισε τοπικές βλάβες / αστοχίες, με 

αποτέλεσμα μέρος των κατολισθέντων υλικών να εισέλθει στο προαύλιο χώρο της 

Μονής. 

Ως γνωρίζουμε, άμεσα, και με μέριμνα του Δήμου Κρεστένων – Ανδρίτσαινας, κλήθηκε 

κλιμάκιο από το Πανεπιστήμιο Πατρών με σκοπό την εύρεση μόνιμης λύσης προστασίας 

της Ιεράς Μονής Σεπετού, αφού το φαινόμενο της αποκόλλησης βράχων από το πρανές 

είναι διαχρονικό και δυναμικό. Από μακροσκοπικό έλεγχο, το κλιμάκιο αποφάνθηκε ότι 

απαιτείται εκπόνηση γεωλογικής και γεωτεχνικής μελέτης, δεδομένης και της εμφανούς 

σύστασης των εδαφών, ώστε η λύση που θα προταθεί -για τη συγκράτηση του 

βραχώδους πρανούς- να είναι ικανή να παραλάβει τα προϊόντα κατολίσθησης. 

 

 

     Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας       

                   

 

 Νεκτάριος Φαρμάκης 
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